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V pondelok 16.3.2015 v popo-

ludňajších hodinách sa konala 

obhliadka sídliska Drieňová so 

zástupcami samosprávy mesta 

Banská Štiavnica, pracovníkmi 

MsÚ v Banskej Štiavnici, 

zástupcami TS, m. p. Banská 

Štiavnica a Mestskej polície v 

Banskej Štiavnici. 

Hlavným riešením bola prob-

lematika jarného čistenia ve-

rejných priestranstiev, úpravy 

okolia stojísk, úpravy miest-

nych komunikácií a chodníkov, 

riešenie problematiky parkova-

nia, chodníkov a verejnej zele-

ne. 

Primátorka mesta Mgr. 

Nadežda Babiaková zvolala na 

12.3.2015 rokovanie MsZ.

MsZ schválilo:

- program rokovania zasadnutia 

Mestského zastupiteľstva v Ban-

skej Štiavnici s dátumom 12. ma-

rec 2015

- návrhovú komisiu v zložení: RNDr. 

Pavel Bačík, predseda, Ing. Ján Ča-

maj, člen, Mgr. Ján Kružlic, člen 

MsZ vzalo na vedomie:

- kontrolu plnenia uznesení zo za-

sadnutia Mestského zastupiteľstva 

konaného dňa 18. februára 2015

- spracované zadanie - aktualizácia 

pre spracovanie „Urbanistickej štú-

die – Počúvadlianske jazero - Zmeny a 

doplnky / rozvojová lokalita na južnom 

okraji“

- začatie obstarávania „Urbanistickej 

štúdie – Počúvadlianske jazero - Zme-

ny a doplnky / rozvojová lokalita na 

južnom okraji“ (obstarávateľom je v 

zmysle zákona súkromný investor 

p. Ľudmila Blašková)  

- spracované zadanie Urbanistickej 

štúdie obytnej zóny v lokalite „Pod 

Drieňovou“, Banská Štiavnica

- začatie obstarávania Urbanistickej 

štúdie obytnej zóny v lokalite „Pod 

Drieňovou“, Banská Štiavnica (kde 

obstarávateľom je v zmysle zákona 

súkromná osoba Ing. Lenka Weisso-

vá, Banská Štiavnica)

Majetkové veci mesta Banská 

Štiavnica:

a) Odpredaj akcií spoločnosti Prima 

banka Slovensko, a. s. 

b) Kúpa nehnuteľnosti na Dolnej 

ulici v Banskej Štiavnici, 

Obhliadka sídliska Drieňová

Z marcového rokovania MsZ

Riešenie problematiky na sídlisku Drieňová  foto Michal Kríž
3.str.


3.str.

Špeciálne:

Piatok 20.3. o 17:00 hod.Piatok 20.3. o 17:00 hod.
Outdoor, 224 min. Vstupné: 2 €Outdoor, 224 min. Vstupné: 2 €

ExpedičNÁ kAMerAExpedičNÁ kAMerA

Autorské čítanie 
s Antikvariátikom: Márius Kopc-

say, literárna beseda, štvrtok 19. 

3. 2015, 17.00. Márius Kopcsay 

(1968) je spisovateľ, scenárista a no-

vinár. V roku 1998 debutoval zbier-

kou poviedok Kritický deň, za ktorú 

získal Cenu Ivana Kraska. Za svoje 

prozaické diela bol viackrát ocenený 

– trikrát v súťaži Poviedka, štyrikrát 

bol fi nalistom súťaže Anasoft Litera. 

Medzi jeho ďalšie zbierky poviedok 

patria Stratené roky, Zbytočný ži-

vot a Veselé príhody z prázdnin, ro-

mány Domov a Mystifi kátor a nove-

la Medvedia skala. V roku 2014 mu 

vyšla zbierka poviedok Jednouhol-

ník. Okrem písania sa venuje aj hu-

dobnej tvorbe – v samostatných pro-

jektoch, aj v skupine Prešporok. Je 

ďalším autorom, ktorý bude pred-

stavený v sérii literárnych besied v 

Antikvariátiku. Podujatie moderuje 

Zuzana Tkáčiková. Vstup voľný.

Tomáš Lazar

Oznámenie 
o prerušení distribúcie elektriny

Oznamujeme Vám, že 24.3.2015 

od 8:00 - 12:30 hod. bude preru-

šená distribúcia elektriny z dôvodu 

plánovaných prác na zariadeniach 

distribučnej sústavy prevádzkovate-

ľa distribučnej sústavy. Bez el. ener-

gie budú v B. Štiavnici na Ul. dolná 

19 - 25. Ďakujeme za porozumenie!

Pavol Pekár, 

SSE - Distribúcia, a.s. 
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z programu
primátorky

mestská polícia
informuje

16. 3.

Práca v meste, individuálne  

pracovné stretnutia s občanmi 

k ich potrebám a požiadavkám.  

Uskutočnila sa obhliadka síd- 

liska Drieňová s riešením prob-

lematiky jarného čistenia ve-

rejných priestranstiev, úpravy 

okolia stojísk, úpravy miest-

nych komunikácií a chodníkov, 

riešenie problematiky parkova-

nia, chodníkov a verejnej zele-

ne za účasti zástupcu primátor-

ky,  pracovníkov MsÚ v Banskej 

Štiavnici, zástupcov TS, m. p. 

Banská Štiavnica a Mestskej 

polície v Banskej Štiavnici.

17. 3.

Majetko-právne riešenie využí- 

vaných pozemkov v meste. 

Pracovná porada k riešeniu  

parkovania a dopravného zna-

čenia vrátane doriešenia návr-

hu Námestia sv. Trojice v sú-

vislosti s parkovaním a pešou 

zónou.

18. 3.

Pracovné rokovanie s generál- 

nym riaditeľom Stredosloven-

skej vodárenskej spoločnosti, 

a. s. Banská Bystrica Ing. Vla-

dimírom Svrbickým a zástup-

cami dodávateľskej fi rmy Com-

bin Banská Štiavnica, s.r.o. k 

odkanalizovaniu Ul. SNP a Ul. 

8. mája.

Uskutočnilo sa pracovné stret- 

nutie s generálnym riaditeľom 

SVP, š. p. Banská Štiavnica.

Účasť na tradičnom 6. Rudno- 

banskom šachtágu, 4. Rozál-

čianskom šachtágu a 15. Jo-

zefovskom stretnutí, ktoré sa 

uskutoční v Hodruši-Hámroch.  

19. 3.

Účasť na zasadnutí Valného  

zhromaždenia členov Asociácie 

horských sídiel Slovenska vo 

Vysokých Tatrách.  

20. 3.

Práca v meste, individuálne  

pracovné stretnutia s občanmi 

k ich potrebám a požiadavkám.  

21. 3.

Zasadnutie Správnej rady Hu- 

dobnej a umeleckej akadémie J. 

Albrechta v Banskej Štiavnici. 

Slávnostné prijatie občanov  

nášho mesta v obradnej sieni v 

budove Radnice pri príležitosti 

oslavy ich životných jubileí.

Uvítanie do života.  

Andrea Benediktyová

Dňa 13.3.2015 sa konalo v 

Hodruši - Hámroch stretnutie 

zástupcov a členov Regionál-

neho združenia miest a obcí 

Žiarsky región. 

Hlavným bodom stretnutia bola 

voľba predsedu tohto združenia. 

Novou predsedníčkou Regionálne-

ho združenia miest a obcí Žiarsky 

región sa stala primátorka Banskej 

Štiavnice Mgr. Nadežda Babiaková. 

Primátorka nášho mesta nahradi-

la vo funkcii predsedníčky združe-

nia starostku Janovej Lehoty Bože-

nu Kováčovú, ktorá sa o tento post 

už neuchádzala. Do vedenia tohto 

združenia si ju zvolili zástupcovia 

samospráv regiónu, pričom jej pro-

tikandidátom bol starosta Sklených 

Teplíc Ľubomír Meliš. „Je pre mňa 

česť, že kolegovia starostovia a primáto-

ri mi prejavili takúto dôveru. Budem sa 

snažiť, aby sme spoločne urobili čo naj-

viac pre rozvoj a záujmy nášho regiónu,“ 

vyhlásila predsedníčka Regionálne-

ho združenia miest a obcí Žiarsky 

región. Michal Kríž

Primátorka mesta novou 
predsedníčkou Regionálneho zduženia miest a 

obcí Žiarsky región

Dňa 11. marca 2015 sa primá-

torka mesta Banská Štiavnica 

Mgr. Nadežda Babiaková 

zúčastnila besedy v klube 

komunálnej politiky rádia 

Regina.  

Diskusie sa zúčastnil aj starosta 

obce Mýtna v okrese Lučenec p. Pa-

vel Greksa. Témou besedy bola vý-

stavba nájomných bytov na Sloven-

sku, skúsenosti s výstavbou bytov, 

s využívaním nenávratnej dotácie 

MDVaRR a ŠFRB a záujem o bytovú 

výstavbu. V relácii odzneli informá-

cie o tom, že v Žilinskom kraji bolo 

v roku 2014 postavených 1 954 by-

tov, v Banskobystrickom kraji len 

943, najmenej zo všetkých krajov 

na Slovensku. Najviac bytov však 

bolo postavených v Banskobystric-

kom okrese a najmenej v okrese Pol-

tár. Počet dokončených bytov v kra-

ji medziročne klesol. Slovensko vo 

výstavbe nájomných bytov oproti 

iným štátom Európskej únie stále 

zaostáva. Hostia relácie boli zástup-

covia samospráv, ktoré majú určité 

špecifi ká a majú už skúsenosť s vý-

stavbou nájomných bytov. Banská 

Štiavnica je síce špecifi cké mesto, za-

písané na Listine svetového kultúr-

neho dedičstva UNESCO, ale okrem 

toho má svoje problémy, ako každé 

iné malé mesto, nezamestnanosť vo 

výške cca. 17 % a úbytok obyvateľ-

stva. Primátorka mesta uviedla, že 

samospráva mesta Banská Štiavnica 

sa dlhodobo venuje výstavbe nájom-

ných bytov. Práve výstavba nájom-

ných bytov je jedným z prostried-

kov, ako zabrániť tomu, aby mladí 

ľudia z Banskej Štiavnice odchádza-

li.  Ďalej v relácii uviedla konkrét-

ne čísla novovybudovaných bytov. 

Banskoštiavnická samospráva vybu-

dovala od roku 2011 – 2014 80 no-

vých bytových jednotiek, 32 na síd-

lisku Drieňová a 48 na Povrazníku. 

V roku 2015 k nim pribudne ďalších 

40 nových nájomných bytov. V relá-

cii ďalej odzneli informácie o tom, že 

dopyt po nájomných bytov zo stra-

ny žiadateľov stále je. V súčasnosti 

eviduje Mestský úrad približne 122 

oprávnených žiadostí o nájomné 

byty.  Byty sú prideľované vždy len 

žiadateľom, ktorí spĺňajú kritériá 

stanovené zákonom a všeobecne zá-

väzným nariadením. Pri ich prideľo-

vaní sa snažíme poskytnúť byty na 

stabilizovanie lekárov, učiteľov resp. 

iné profesie, ktoré sú potrebné z hľa-

diska ďalšieho rozvoja mesta. Každé 

prideľovanie bytov je však realizova-

né verejným žrebovaním. Mýtna má 

svoje problémy, cez obec prechádza 

cesta I. triedy a jej obyvatelia roky 

čakajú na vybudovanie obchvatu. 

Starosta obce konštatoval, že v roku 

2014 boli postavené prvé nájomné 

byty a že v budovaní bytov sú úpl-

ní začiatočníci. Diskusia sa ďalej ve-

novala tomu, ako „zaťaží“ výstavba 

nájomných bytov mestský rozpočet. 

Mgr. Nadežda Babiaková uviedla, že 

mestský rozpočet je pri takejto vý-

stavbe zaťažený minimálne. Mesto 

síce musí mať časť vlastných zdrojov, 

ale pri plnom využití nenávratnej 

štátnej dotácie a úveru zo Štátneho 

fondu rozvoja bývania je takéto bý-

vanie pre mesto a jeho občanov vý-

hodné. Najvýhodnejším riešením 

pre mesto zapísané v UNESCO je 

obnova bytov v mestskej pamiatko-

vej rezervácii v budovách, ktoré sú 

národné kultúrne pamiatky, kde je 

v zmysle zákona nenávratná dotácia 

vo výške 85%. Okrem toho sa obno-

vou takýmto spôsobom prispieva k 

oživeniu centra mesta. Uvedeným 

spôsobom sa v Banskej Štiavnici 

zrekonštruovalo v minulosti približ-

ne 5 objektov. V najbližšom období 

plánuje samospráva zrealizovať ta-

kúto rekonštrukciu objektu v mest-

skej pamiatkovej rezervácii, ktorý je 

vo vlastníctve mesta. K téme sa vy-

jadrila aj generálna riaditeľka Štát-

neho fondu rozvoja bývania p. Dana 

Pištová, ktorá informovala o poč-

toch žiadateľov, ako aj o výške pod-

pory poskytnutej ŠFRB za rok 2014. 

O podmienkach poskytnutia dotá-

cie Ministerstvom výstavby, dopra-

vy a regionálneho rozvoja SR bližšie 

oboznámil p. Martin Kóňa, hovorca 

MVDaRR.

Ivana Ondrejmišková, 

prednostka MsÚ

Beseda o výstavbe nájomných bytov 
v Rádiu Regina 

Znečistenie verejného 

priestranstva

Dňa 2.3.2015 o 14:40 hod. v Ban-

skej Štiavnici na Ul. križovatka 

bolo zistené, že sa tu nachádza 

podnapitá osoba, ktorá znečisťu-

je verejné priestranstvo a obťažuje 

občanov. Bola zistená jeho totož-

nosť a následne bol za priestupok 

postihnutý uložením blokovej po-

kuty. Miesto vyčistil a následne 

opustil.

Vladimír Kratoš 

Náčelník MsPo 
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Sídlisko Drieňová pat-

rí k najväčšiemu sídlisku v našom 

meste s najväčším počtom obyvate-

ľov. Preto sú tu aj akútne problémy, 

ktoré treba riešiť. Obhliadky ulíc 

sídliska Drieňová sa zúčastnila pri-

mátorka nášho mesta Mgr. Nadež-

da Babiaková, zástupca primátorky 

Ing. Marian Zimmermann, za odd. 

výstavby ÚP a ŽP Dušan Vahlandt, 

za odd. právne a správy majetku 

Ing. Ján Hlinka a za Technické služ-

by, mestský podnik, riaditeľ Peter 

Heiler a JUDr. Gejza Volf, za Mest-

skú políciu náčelník Mgr. Vladimír 

Kratoš. Medzi problémy, ktoré trá-

pia obyvateľov sídliska Drieňová a 

ktoré samospráva musí riešiť pat-

ria hlavne problematika s parkova-

ním a hľadaním nových vhodných 

parkovacích plôch, ktoré treba bu-

dovať, nakoľko počet motoristov 

a osobných motorových vozidiel je 

stále viac. Ďalšie potreby obyvate-

ľov sú vo vytváraní oddychových 

zón s dostatočným počtom lavičiek, 

košov na odpadky a psie exkremen-

ty, nakoľko „psíčkarov“ neustále 

pribúda. Problematické je aj rieše-

nie stojísk, nakoľko dochádza k de-

vastácii a hromadeniu podomového 

odpadu v týchto priestoroch urče-

ných na komunálny odpad a triede-

nie separovaného zberu. Nehovo-

riac aj o nezodpovedných vodičoch 

osobných motorových vozidiel, kto-

rí svojím státím bránia mnohokrát 

pracovníkom Technických služieb, 

m.p. k dostupnosti a prejazdnosti 

k týmto stojiskám. Nakoľko sa blíži 

jarné obdobie, ktoré je spojené s čis-

tením a úpravou verejných priesto-

rov, je potrebné celé sídlisko Drie-

ňová vyčistiť po zimnej údržbe a 

chemickom posype. Taktiež verej-

nú zeleň upraviť, stromy a kríky po-

opilovať. Na niektorých miestach 

sídliska Drieňová po zime vznik-

li výtlky, ktoré bude treba vyplniť, 

zasypať drťou, príp. vyasfaltovať a 

upraviť nespevnené parkovacie plo-

chy. Všetky tieto úlohy a priority, 

ktoré treba riešiť na sídlisku Drie-

ňová, si predstavitelia samosprá-

vy a vedúci zodpovední pracovníci 

na jednotlivých úsekoch dali za cieľ 

vykonať v najbližšom možnom ter-

míne do obdobia začatia Veľkej noci 

podľa možnosti a vhodných klima-

tických podmienok. Podnetné boli 

aj stretnutia  na mieste s niektorý-

mi zástupcami vlastníkov bytov a 

bytových domov, ktorí svoje prob-

lémy predniesli predstaviteľom sa-

mosprávy nášho mesta na riešenie. 

Je potešiteľné, že predstaviteľom 

samosprávy nášho mesta záleží na 

čistote a poriadku v našom mes-

te, že sa zaujímajú o problémy na-

šich obyvateľov a snažia sa ich riešiť 

k ich spokojnosti. Takého obhliad-

ky jednotlivých častí mesta Banská 

Štiavnica budú pokračovať aj na-

ďalej, o čom Vás budeme na strán-

kach ŠN informovať. Je aj na nás 

samotných, ako budeme k týmto 

veciam verejným, ktoré slúžia nám 

všetkým, pristupovať a ako si ich 

budeme vážiť. Pretože, ak sa niečo 

zničí, znehodnotí, musia sa potom 

na tieto veci vyčleniť znovu fi nanč-

né prostriedky z rozpočtu mesta 

Banská Štiavnica, ktoré by sa mohli 

zmysluplnejšie použiť na iných 

miestach a častiach mesta, kde je to 

potrebné a akútne.

Michal Kríž  

NOVINKY

�1.str.

čriepok
„Aj bez toho, aby sa človek stal ce-

lebritou, alebo politikom, môže 

ohlúpnuť.“

Ján Petrík

pozemok parcela C KN 

3984/1, o výmere 941 m2, zasta-

vané plochy a nádvoria ako prípad 

hodný osobitného zreteľa

c) Prevod nehnuteľnosti na Ob-

chodnej ulici v Banskej Štiavni-

ci – prevod pozemku parc. č. C KN 

1399/4, o výmere 63 m2, zastavané 

plochy a nádvoria ako prípad hodný 

osobitného zreteľa (žiadateľ Bc. Jo-

zef Babiak)

d) Prevod nehnuteľnosti na Ulici 

1. mája v Banskej Štiavnici – poze-

mok parc. č. C KN 5729/9, o výme-

re 22 m2, zastavané plochy a nádvo-

ria, ktorý bol odčlenený z pozemku 

C KN 5729/1, o celkovej výmere 

2918 m2, zastavané plochy a nádvo-

ria (žiadateľ Stanislav Jány s man-

želkou)

e) Prevod nehnuteľnosti v časti 

Banky, Banská Štiavnica – prevod 

pozemku parc. č. C KN 70 ako prí-

pad hodný osobitného zreteľa (žia-

dateľ Miroslav Chovanec) 

f) Zámer na prenechanie majet-

ku do dlhodobého nájmu objekt 

Radničné námestie č. 5 (nebytové 

priestory), ako prípad hodný oso-

bitného zreteľa 

Po interpeláciách a dopytoch po-

slancov primátorka rokovanie MsZ 

ukončila. Kompletné znenia schvá-

lených uznesení sú zverejnené na 

www.banskastiavnica.sk.  

ŠN

�1.str.

Prezentácia 
knihy
Srdečne Vás pozývame na prezen-

táciu knihy Márie Petrovej Vese-

losti s ilustráciami Stanislava Re-

meselníka. Utorok po Veľkej noci 

7. 4. 2015 o 16.00 hod. v Jedálni 

Spojenej školy služieb a lesníctva, 

Kolpašská 9, Banská Štiavnica 

(bývalé Lesnícke učilište). Vstup-

né: Úsmev a dobrá nálada. Hostia: 

Milan Stano, spisovateľ, výtvar-

ník, šéfredaktor humoristicko-sa-

tirického magazínu Kocúrkovo a 

spevácka skupina Lipa zo Šrobáro-

vej. Na Vašu účasť sa tešia autori, 

účinkujúci a organizátori: BBSK - 

Pohronské osvetové stredisko Žiar 

nad Hronom - Pracovisko Banská 

Štiavnica, Spojená škola služieb a 

lesníctva Banská Štiavnica, Mesto 

Banská Štiavnica - Mestská kniž-

nica, Autorský klub literátov, hu-

dobníkov a výtvarníkov v Banskej 

Štiavnici.  POS

Z marcového rokovania MsZ

Obhliadka sídliska Drieňová

Technické služby, mestský 

podnik pristavujú veľkokapa-

citné kontajnery (ďalej VKK) 

na jarné čistenie mesta odo 

dňa 20.03.2015 do 27.03.2015 

na nasledovné ulice: 

1 VKK – Križovatka č. 19,20 

1 VKK – Križovatka (120 byt), Dre-

vená

1 VKK – P.O.Hviezdoslava, S.H. Va-

janského

1 VKK – Pátrovska, L. Svobodu

1 VKK – Ľ. Štúra, P. Dobšinského, I. 

Krasku 

1 VKK - Mierová

Do kontajnera patria odpady, kto-

ré nie je možné umiestniť do zber-

nej nádoby používanej na „klasický“ 

komunálny odpad – napr. kusy ná-

bytku, staré matrace, odpadové sta-

vebné materiály z drobných stavieb 

a iné.

Do VKK nepatria druhotné surovi-

ny (železný šrot, papier, sklo, plas-

ty), nebezpečný odpad (chladničky, 

práčky, televízory, počítače, telefó-

ny, písacie stroje, žehličky, žiariv-

ky,...), biologicky rozložiteľný ko-

munálny odpad (zvyšky potravín, 

odpad vhodný na kompostovanie – 

tráva, konáre, lístie).

Tieto druhy odpadov je možné pri-

niesť na Nový zberový dvor Technic-

kých služieb, m.p. na Antolskej uli-

ci 46. 

Otváracie hodiny na Novom zbero-

vom dvore sú nasledovné:

pondelok až piatok – od 6,00 hod. 

do 18,00 hod.

sobota – od 8,00 hod. do 12,00 hod.

Zvoz zmesového komunálneho 

odpadu - „2x ročne“

Technické služby, mestský podnik, 

oznamujú občanom mesta, že sa 

dňa 30.3.2015 uskutoční zvoz „2x 

ročne“, a to na uliciach: Koncová, 

Osadná, Pustá, Hadová, Stratená a v 

častiach Bartkov majer, Široký vrch, 

Vindišlajtňa.

Heiler Peter

Rozmiestnenie VKK na jarné čistenie mesta

Ako v zlom sne

Mal som zlý sen, snívalo sa mi, 

že som na streche vkladal rozbitý 

eternit. Jožo, dávaj si pozor, vra-

vím ráno synovi. Syn bol v Ban-

skej Štiavnici, stál pri zaparkova-

ných autách. Zrazu sa auto dalo 

do pohybu samo od seba. V aute 

nikto nesedel. Našťastie, že syn 

odskočil. Auto by ho bolo zrazilo. 

Mal šťastie...  Július Slaný
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Národný projekt Rodina a 

práca

Hlavným cieľom národného pro-

jektu Rodina a práca je podpora vy-

tvárania prorodinného pracovného 

prostredia a podmienok pre zosú-

ladenie rodinného a pracovného 

života, t.j. uľahčenie návratu žien 

do trvalého pracovného procesu. V 

rámci projektu budú môcť zamest-

návatelia prijať do trvalého pracov-

ného pomeru najmä ženy s rodičov-

skými povinnosťami.Ide o priamu 

podporu fl exibilných foriem prá-

ce, ako sú kratší pracovný čas, dele-

né pracovné miesto alebo domácka 

práca/telepráca. Druhy fl exibilné-

ho pracovného času sú defi nované 

v Zákonníku práce 311/2011 Z.z. 

Pracovný pomer na kratší pracovný 

čas § 49 ZP- zamestnávateľ môže  so 

zamestnankyňou dohodnúť v pra-

covnej zmluve kratší pracovný čas, 

ako je ustanovený týždenný pra-

covný čas. Delené pracovné miesto 

§ 49a ZP - je pracovné miesto, na 

ktorom si zamestnankyne v pracov-

nom pomere na kratší pracovný čas 

sami medzi sebou rozvrhnú pracov-

ný čas a pracovnú náplň pripadajú-

cu na toto jedno pracovné miesto. 

Domácka práca a telepráca § 52 - za-

mestnankyňa vykonáva prácu pre 

zamestnávateľa podľa podmienok 

dohodnutých v pracovnej zmluve 

doma alebo na inom dohodnutom 

mieste alebo na inom dohodnutom 

mieste s použitím informačných 

technológií (t.j. "telepráca") v pracov-

nom čase, ktorý si sama rozvrhuje. 

Jeden zamestnávateľ môže získať 

nenávratný fi nančný príspevok na 

vytvorenie maximálne 10 nových 

pracovných úväzkov na plný pra-

covný úväzok. Tým zamestnávate-

ľom, ktorí sa zapoja do národného 

projektu Rodina a práca, bude do 

31.10.2015 refundovaná časť celko-

vej ceny práce pre tieto osoby pod-

ľa tabuľky:

Pre výpočet výšky fi nančného prí-

spevku je určujúca výška mzdy pod-

ľa konkrétnej pracovnej pozície 

uvedenej v Kartotéke zamestnania 

na www.ispt.sk (mzda v Slovenskej 

republike/medián).  Viac informácií 

o podmienkach na zapojenie sa do 

Národného projektu Rodina a práca 

nájdete na http://www.iazasi.gov.

sk/sk/narodny-projekt-rodina-a-

praca/ako-sa-zapojit3. Spracovala: 

Zuzana Paškayová

Podpora zamestnanosti žien 
s malými deťmi

Cieľová skupina výška príspevku na mzdu zamestnanca

1. osoby (muž alebo žena) s rodi-

čovskými povinnosťami na rodi-

čovskej dovolenke 

90% z celkovej ceny práce zamestnankyne, 

maximálne vo výške 90% CCP vypočítanej z 

priemernej hrubej mesačnej mzdy v hospo-

dárstve SR1 = max. 1 127,97 €

2. matky s rodičovskými povin-

nosťami s dieťaťom/deťmi pred 

nástupom do školy (cca. do veku 

6 rokov)

3. matky s rodičovskými povin-

nosťami s dieťaťom/deťmi vo 

veku od nástupu do školy do 

ukončenia 1. stupňa povinnej 

školskej dochádzky, resp. do 10 

rokov veku dieťaťa/detí

50% z celkovej ceny práce zamestnankyne, 

najviac vo výške 50% CCP vypočítanej z prie-

mernej hrubej mesačnej mzdy v hospodár-

stve SR = max. 626,65 €

1Priemerná hrubá mesačná mzda podľa Informačného systému o priemerných zárobkoch v 1. 

Q. 2014 = 927,00 € (MPSVR SR, 2014), celková cena práce s povinnými odvodmi zamestná-

vateľa vo výške 35,2 % = 1 253,30 €.

Ústredie práce, sociálnych vecí 

a rodiny pre Vás pripravuje 

už 5. ročník Veľtrhu práce Job 

Expo 2015.

Najväčší veľtrh pracovných príleži-

tostí na Slovensku Job Expo 2015 

v spojení so 17. ročníkom medzi-

národnej burzy práce European Job 

Days 2015 sa uskutoční v dňoch 29. 

– 30.4.2015 v priestoroch výstavis-

ka Agrokomplex, š.p. v Nitre. Ako 

uchádzač o zamestnanie nájdete na 

tomto veľtrhu množstvo zamest-

návateľov ponúkajúcich voľné pra-

covné miesta „pod jednou strechou“ a 

sprievodné podujatia. Úrad práce, 

sociálnych vecí a rodiny v Banskej 

Štiavnici zabezpečuje pre uchádza-

čov o zamestnanie, vedených v evi-

dencii uchádzačov o zamestnanie, 

autobusovú dopravu na Veľtrh prá-

ce dňa 29. apríla 2015. V prípade 

záujmu kontaktujte zamestnancov 

oddelenia služieb pre občana, príp. 

zamestnancov oddelenia poraden-

stva a vzdelávania. Bližšie informá-

cie ohľadom veľtrhu práce a zabez-

pečenia autobusovej dopravy: 

PhDr. Peter Csóri, oddelenie pora-

denstva a vzdelávania, 045/2444 

452,  e-mail: peter.csori@upsvr.gov.

sk, www.jobexpo.sk.  ÚPSVaR

Vážení uchádzači o zamestnanie!

Okres Banská Štiavnica

1. Bezpečnostný pracovník v ob-

chodnom reťazci, Omnis security 

service BB, s.r.o.,  Ludvíka Svobodu 

0, 969 01  Banská Štiavnica, Tomáš 

Milan, tel.: 0904 901 293, e-mail: 

milan@omnisbb.sk, USO – 1 VPM, 

nástup ihneď

2. Konštruktér, USO, VŠ – 1 VPM; 

Elektrikár, elektromontážny pra-

covník, SOU, USO – 1 VPM; Rava-

fol s.r.o., Antolská 31, 969 01  Ban-

ská Štiavnica, tel.: 0911 562 980, 

e-mail: offi  ce@ravafol.sk, nástup 

ihneď 

3. Kuchár, pomocný kuchár, NES 

Fortune s.r.o., Nám. sv. Trojice 17, 

969 01 Banská Štiavnica, Štefan 

Marko, tel.: 0903 766 224, e-mail: 

nespenzion@gmail.com, USO – 2 

VPM, nástup ihneď 

4. Montér internetových káblov, 

Proact People Slovensko, s.r.o., 

Banská Štiavnica, 969 01 Banská 

Štiavnica, Mgr. Zuzana Dadová, 

tel.: 0907 737 847, fax: 0317 801 

971, e-mail: dadova@proactpeople.

sk, USO – 6 VPM, nástup ihneď

5. Pracovník reklamného oddele-

nia, Peter Barilla – PE – Plast pac-

kaging, 969 01 Banská Štiavnica, 

Anna Hvilová, tel.: 0948 475 275, 

e-mail: vladimir.bohony@pe-plast.

eu, USO – 1 VPM, nástup ihneď

6. Pracovník živočíšnej výroby – 

dojič, Agrocom s.r.o., Kysihýbeľská 

7, 969 01  Banská Štiavnica, Pavel 

Hock, tel.: 0903 610 735, e-mail: 

agrocom@centrum.sk, ZŠ – 2 VPM, 

nástup ihneď

7. Vodič nákladného motorového 

vozidla, kamiónu, STD Donivo a.s., 

odštepný závod Banská Štiavnica, 

Dolná 5, 969 01 Banská Štiavnica, 

Ing. Jozef Maďar, tel.: 0911 906 

932, USO – 2 VPM, nástup ihneď

8. Vodič taxislužby, J&T Logistic 

s.r.o., Dolná 12/A, 969 01 Banská 

Štiavnica, SOU – 2 VPM, nástup 

ihneď

9. Frézar – obsluha sústruhu – fré-

zy, SOU – 1 VPM; Obrábač kovov – 

horizontkár, SOU – 2 VPM; Štiav-

nické strojárne s.r.o., Trate mládeže 

1, 969 01  Banská Štiavnica, p. Hri-

ňáková, tel.: 045/692 0472, e-mail: 

stiavstroj@sknet.sk, nástup ihneď

10. Kuchár, ERB – Eduard Rada 

Breweries, s.r.o., Novozámocká 2, 

969 01 Banská Štiavnica, p. Siváko-

vá, tel.: 0918 356 744, e-mail: ma-

ria.sivakova@pivovarerb.sk, USO – 

1 VPM, nástup ihneď

ponuka
práce
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Vážení občania, v tejto rubrike 

vám postupne priblížime 

sociálne služby poskytované 

na území nášho mesta.

Opatrovateľská služba

Opatrovateľská služba sa poskytuje 

v zmysle § 41 zákona č. 448/2008 

Z.z. o sociálnych službách fyzickej 

osobe, ktorá:

1. je odkázaná na pomoc inej fyzic-

kej osoby a jej stupeň odkázanosti je 

najmenej II podľa prílohy č. 3a

2. je odkázaná na pomoc pri úko-

noch sebaobsluhy, úkonoch starost-

livosti o svoju domácnosť a základ-

ných sociálnych aktivitách podľa 

prílohy č. 4.

Odkázanosť občana na poskyto-

vanie opatrovateľskej služby po-

sudzuje správny orgán na základe 

žiadosti občana. Zdravotnou a so-

ciálnou posudkovou činnosťou sa 

stanoví stupeň odkázanosti občana 

na pomoc inej fyzickej osoby a roz-

sah úkonov opatrovateľskej služ-

by. Zdravotná posudková činnosť 

na účely posúdenia odkázanosti fy-

zickej osoby na pomoc inej fyzickej 

osoby je hodnotenie a posudzova-

nie zdravotného stavu fyzickej oso-

by, ktoré vykonáva zmluvný posu-

dzujúci zdravotnícky pracovník. 

Výsledkom zdravotnej posudkovej 

činnosti je zdravotný posudok, kto-

rý obsahuje stupeň odkázanosti fy-

zickej osoby na pomoc inej fyzickej 

osoby a termín opätovného posú-

denia zdravotného stavu fyzickej 

osoby. Sociálna posudková činnosť 

na účely posúdenia odkázanosti ob-

čana na sociálnu službu zahŕňa po-

sudzovanie odkázanosti na sebaob-

služné úkony, úkony starostlivosti 

o svoju domácnosť, odkázanosť pri 

sociálnych aktivitách, individuálne 

predpoklady, rodinné prostredie a 

prostredia, ktoré ovplyvňuje začle-

nenie fyzickej osoby do spoločnos-

ti. Sociálna posudková činnosť sa 

realizuje návštevou v domácnosti 

žiadateľa o posúdenie odkázanosti 

na poskytovanie sociálnej služby a 

jej výsledkom je sociálny posudok, 

ktorý obsahuje zoznam úkonov se-

baobsluhy podľa prílohy č.3 zákona 

č. 448/2008 Z.z. o sociálnych služ-

bách, zoznam úkonov starostlivos-

ti o svoju domácnosť a zoznam zá-

kladných sociálnych aktivít podľa 

prílohy č.4 zákona č. 448/2008 Z.z 

o sociálnych službách, pri ktorých 

je fyzická osoba odkázaná na po-

moc inej fyzickej osoby v porovnaní 

s fyzickou osobou rovnakého veku 

a pohlavia bez zdravotného postih-

nutia alebo nepriaznivého zdravot-

ného stavu. Sociálnu posudkovú 

činnosť vykonáva sociálny pracov-

ník mesta. Obsahom posudku je aj 

stupeň odkázanosti, rozsah odká-

zanosti pri jednotlivých úkonoch, 

vyjadrený predpokladaným rozsa-

hom hodín v rámci určeného roz-

pätia podľa prílohy č.3 písm. B. zá-

kona č.448/2008 Z.z. o sociálnych 

službách. Na základe zdravotného 

a sociálneho posudku sa vyhoto-

vuje posudok o odkázanosti na so-

ciálnu službu a vydáva rozhodnutie 

o odkázanosti občana na konkrét-

nu sociálnu službu. Rovnaký po-

stup posúdenia odkázanosti občana 

na sociálnu službu je zachovaný aj v 

prípade, že občan žiada o posúdenie 

odkázanosti na sociálnu službu po-

skytovanú v zariadení pre seniorov, 

v zariadení opatrovateľskej služby 

alebo v dennom stacionári. Opat-

rovateľská služba je terénna for-

ma sociálnej služby a poskytuje sa 

v domácnosti klienta. V súčasnos-

ti poskytuje mesto Banská Štiavni-

ca opatrovateľskú službu 26 obča-

nom, ktorí sú odkázaní na pomoc 

inej fyzickej osoby. Výška úhrady 

za opatrovateľskú službu je stano-

vená VZN č. 1/2009, dodatkom č.3 

o úhradách za sociálne služby. Bliž-

šie informácie Vám poskytne soci-

álny pracovník MsÚ Banská Štiav-

nica, osobne v Klientskom centre 

pre občana alebo telefonicky na t.č.: 

045/6949640.

Eva Gregáňová

Sociálne služby

Ako sme vás informovali v ŠN 

č.4/2015 od 1. decembra 2014 je 

v prevádzke priestor na prenoco-

vanie pre občanov bez prístrešia v 

nepriaznivých klimatických pod-

mienkach, ktorý sa nachádza v časti 

mestskej plavárne. 

Občania žijúci na „ulici“ tu majú 

možnosť prenocovania, ako aj za-

bezpečenia osobnej hygieny a sta-

rostlivosti o bielizeň prostredníc-

tvom prania a sušenia. Priestor je 

vybavený práčkou a sušičkou, pri-

čom za ich obsluhu ako aj čistotu 

priestorov zodpovedá správca, kto-

rý sa v tomto priestore zdržiava a je 

tiež jedným z občanov bez domo-

va. Pri nepriaznivých klimatických 

podmienkach sa  občania bez do-

mova môžu zdržiavať v priestore na 

prenocovanie aj počas celého dňa. 

Priestor je vybavený sprchovým kú-

tom, jedným WC, kuchynkou a lôž-

kami s celkovým počtom 10. Okrem 

zabezpečenia osobnej hygieny majú 

občania bez domova na základe zá-

ujmu možnosť odoberania jedného 

teplého jedla denne formou polie-

vok, ktoré sa rovnako ako sprchova-

nie a pranie poskytujú za poplatok. 

Pri poskytovaní služieb občanom 

bez domova mesto Banská Štiavni-

ca spolupracuje aj s Farskou chari-

tou. Tento priestor na prenocovanie 

bude v súčasnom režime v prevádz-

ke do konca apríla toho roka. Počas 

letných mesiacov budú prebiehať 

rekonštrukčné práce – vybuduje sa 

druhé WC a zrekonštruuje sa scho-

disko vedúce k uvedenému priesto-

ru. Po ukončení rekonštrukčných 

prác bude priestor na preconovanie 

zaregistrovaný v registri poskyto-

vateľov sociálnych služieb na Úrade 

Banskobystrického samosprávneho 

kraja ako nocľaháreň, kde sa budú 

poskytovať služby v zmysle zákona 

č. 448/2008 Z.z. o sociálnych služ-

bách, čím sa vytvoria kompletné 

podmienky na zabezpečenie základ-

ných životných potrieb a zároveň sa 

napomôže riešeniu nepriaznivej so-

ciálnej situácie ľudí bez domova, 

ktorí sa nebudú združovať na verej-

ných priestranstvách a vzbudzovať 

pohoršenie v našom meste.

Eva Gregáňová, MsÚ

Priestor na prenocovanie 
pre občanov bez prístrešia

Kam v BŠ 
a okolí?
19.3. Autorské čítanie s Antikvari-

átikom: Márius Kopcsay. Spisova-

teľ, scenárista a novinár. Podujatie 

moderuje Zuzka Tkáčiková. Vstup 

voľný. Antikvariátik, 17:00.

20.3. Česko-slovenská party. Celý 

večer slovenské a české hity. Pra-

žovňa, 21:00

20./24.3. Dielnička v Kammer-

hofe. Zdobenie kraslíc voskom a 

slamou. Kontakt: 045-694 94 51, 

www.muzeumbs.sk. Kammerhof, 

14:00 - 16:00

20.3. Štiavnický kvíz vo Vile Mag-

nólia. Zostavte si súťažný tím s 

maxi 5 os. Vymyslite názov tímu 

a prihláste sa na: 0917 824 514. 

Vila Magnólia, 18:30

21.3. Večera s chuťou Argentíny. 

Hudba, vzrušujúci tanec a ochut-

návka tradičnej kuchyne. Infor-

mácie: 0903 404 533, 045 692 

12 13. Hotel Grand Matej, 19:00, 

vstup voľný!

23.3. Deň vody v SBM: Voda, ener-

gia baníctva. Rezervácia vstupu: 

hramesa@muzeumbs.sk, 045 964 

94 18. Kammerhof, expozícia Ba-

níctvo na Slovensku, 8:00-15:00

25.3. ART Pódium mladých. 

Hudba, spev, tanec, umelecké slo-

vo, vlastná tvorba, folklór, sokolia-

ri. Jedáleň Spojenej školy služieb a 

lesníctva, Kolpašská 9, 17:00.

25.3. ZUŠ: Jarný koncert. ZUŠ, 

Koncertná sála, 15:30 

25.3. Hodina krásy. Prvý diel zo 

série stretnutí. Triky líčenia a rady 

ako správne na pleť. Vstup voľ-

ný. Rezervácia miest: 045 692 11 

13. Penzión Cosmopolitan-vežič-

ka, 18:00.  

27.3. Dielnička v Kammerhofe. 

Pletenie veľkonočných korbáčov. 

Kontakt: 045-694 94 51, www.

muzeumbs.sk. Kammerhof, 14:00 

- 16:00

27.3. Oldies Disco. Penzión Co-

smopolitan, 20:00 

28.3. Uruguajská pohoda. Jedlo, 

víno, rum, tanec, hudba. Rezervá-

cie nutné: 0918 601 149. Penzión 

Cosmopolitan bowling, 19:00 

28.3. Koncert: Pressburgrass. 

Trotuar Cafe, 20:00 

2.4. Autorské čítanie s Antikvariá-

tikom: Laco Kerata. Moderuje Zu-

zana Tkáčiková. Vstup voľný. An-

tikvariátik, 17:00

3.-6.4. Terra Permonia. Dielničky 

pre malých aj veľkých. Otvorené 

13:00-17:00. 

Zmena programu vyhradená !

Región Banská Štiavnica 
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Banskoštiavničanka Danka 

Ambrózová v rozhovore o 

knihách, pozitívnej energii a 

priateľstve.

Uplynulo približne 20 rokov odvte-

dy, čo som si na stránkach Štiavnic-

kých novín prečítala pre mňa dodnes 

nezabudnuteľný článok o našich štu-

dentoch a krátkom kúzle mlados-

ti v neúprosne plynúcom čase. Pod 

spomínaným riadkami bola podpí-

saná autorka Dana Ambrózová. Do-

zvedela som sa, že nebola len vní-

mavou prispievateľkou, ale istý čas 

aj členkou redakčnej rady ŠN. Aj na-

priek snahe sa mi o nej nepodarilo 

dozvedieť viac. O to väčšie bolo moje 

prekvapenie, keď som zistila, že ju 

v skutočnosti už dávno poznám. A 

to práve vďaka knihám. Charizma-

tická dáma s tajuplným úsmevom 

(jej meno som vtedy ešte nevede-

la) pracovala v kníhkupectve u pani 

Valentíkovej. S obdivuhodným pre-

hľadom o knižných novinkách, vždy 

ochotná pomôcť dobrou radou, sve-

tielkom múdrosti a pozitívnej ener-

gie ozvláštniť aj ten najvšednejší 

deň. ,,Medzi knihami som sa vždy cí-

tila ako ryba vo vode a  prácu v kníhku-

pectve som mala veľmi rada,“ vyznala v 

rozhovore pani Danka. ,,Knihy sú do-

dnes mojím najväčším bohatstvom. Ne-

trúfam si ani odhadnúť ich počet. Často 

si ich kupujem, alebo dostávam od pria-

teľov, ktorí ma poznajú a vedia, že dob-

rou knihou ma vždy potešia. Môj vzťah 

ku knihám sa vám môže zdať trochu 

zvláštny. Keď sa mi kniha zapáči, túžim 

ju ,,vlastniť“ vo svojej knižnici. Knihy si 

zásadne nepožičiavam a nepožičiavam 

ich ani ja. To skôr darujem aj symbolickú 

poslednú košeľu.“ Na otázku, aké žánre 

uprednostňuje, mi po krátkej úvahe 

povedala: ,,Zaujíma ma takmer všet-

ko, čo vyšlo o Banskej Štiavnici, pretože 

toto mesto, ľudí, históriu a prírodu mám 

nadovšetko rada. Medzi moje obľúbe-

né patria Listy jednému mestu od Mag-

dy Vášáryovej a knihy Vladimíra Bártu 

z cyklu Ako sme tu žili. Mám rada všet-

ky diela Jamesa Herriota, Zamarovské-

ho, Dvoŕáka a v poslednom čase ma za-

ujal Tieň vetra od Carlosa Ruiza Zafóna. 

Okrem toho si s obľubou prečítam dobrú 

detektívku, peknú báseň a nesmiem za-

budnúť na knihy o kynológii, ktorá mi 

je tiež  záľubou, rovnako ako môj vlčiak 

Tino.“ Kníhkupectvo, na ktoré sme si 

s odstupom času vďačne zaspomína-

li už patrí minulosti. Pani Danka už 

pracuje v obchodíku s textilnou ga-

lantériou na Dolnej ulici a jej zákaz-

níčky nešetria slovami chvály, preto-

že aj v miniatúrnom svete hebkých 

bavlniek, pestrofarebných gombíkov 

a jemných čipiek je dosť miesta na 

ľudské dobro. ,,Dobro je ako lúč svetla 

v temnote, ktorej je okolo nás stále viac. 

Pozitívnu energiu rada dostávam a preto 

ju aj dávam.“ Mnohí ľudia sa u nej radi 

zastavia len tak, lebo vedia, že tam 

dostanú aj to, čo sa nedá kúpiť za pe-

niaze. ,,Teším sa z každého milého stret-

nutia. Okrem tradičných hodnôt ako je 

zdravie, pokoj a láska, je pre mňa veľmi 

dôležité priateľstvo. A v tomto smere je 

ku mne život naozaj nesmierne štedrý.“  

Za rozhovor ďakuje 

Janka Bernáthová

Dobro je lúč svetla v temnote

Mesiac knihy nám otvoril  

dvere dokorán, a tak bolo 

treba aj porozmýšľať čo urobiť 

pre tie naše deti. 

Nakoľko ZŠ a MŠ Ferdinanda Co-

burga vo Svätom Antone má aj svoje 

aktivity, tak sme sa rozhodli urobiť 

len mini besedu aspoň s družinármi. 

Trinásteho a ešte v piatok. No super 

dátum! Bude sa nám určite dobre 

dariť. A veru, vôbec som sa nemý-

lila. Darilo sa. Odbila trinásta hodi-

na a družinári pekne napapkaní sa 

posadili na koberec v triede. Okrem 

detí nám prišli aj vzácni hostia. Bola 

medzi nimi aj p. učiteľka Gabriela 

Daunová, ktorá na tejto škole  pred 

pár rokmi učila a teraz je na dôchod-

ku. Program bol naozaj pestrý. Naj-

skôr sme sa porozprávali o knihe aké 

je dôležité čítať, aby sme mali boha-

tú slovnú zásobu a aj vyjadrovacie 

schopnosti. Načreli sme aj do živo-

ta Mateja Hrebendu. Každé s prí-

tomných detí muselo predniesť bás-

ničku alebo prečítať nejaký úryvok 

z knihy. Za každé vystúpenie bola 

sladká odmena, na ktorú prispel 

Obecný úrad. Pretože sa knihy píšu 

aj v brailovom písme, ktorého tvor-

com je Louis Braille ,tak sa deti 

oboznámili nielen s jeho životom, 

ale aj s písmom, ktoré je pomeno-

vané po ňom. Deti si mohli na šab-

lóne napísať v brailovom písme svo-

je meno. Ukážku brailovho písma 

mali aj v bodovom písme na papieri. 

Deti zaujala aj hovoriaca kalkulačka 

a hmatové hodinky, lebo sa hovorilo 

aj o nevidiacich deťoch. Možno na-

budúce sa ešte k tejto téme vrátime 

a budeme sa jej venovať viac. Hovo-

rí sa škola hrou. My sme to preme-

novali na beseda hrou. Tak trošku 

sme sa pred koncom našej besedy 

aj zahrali rôzne hry, ktoré mali veľ-

ký úspech. Stretnutie sme ukonči-

li čítaním peknej rozprávky. Ako sa 

nazývala? To je predsa nie dôležité, 

ale to, že deti ticho sedeli a počúvali. 

Určite  má  kniha veľké kúzlo, len ho 

treba objaviť a pekne podať. Možno 

aj vtipnou formou, aby to deti upú-

talo. Poďakovanie patrí pani druži-

nárke Ďurianovej a pravdaže deťom. 

Boli ste super! Ďakujem! Za kultúr-

nu komisiu OcÚ 

Alica Gajanová

Beseda v škole

Marec - 
Mesiac knihy
“Ak stretnete výnimočného človeka, 

mali by ste sa ho opýtať, aké knihy číta.” 

(Ralph Waldo Emerson). Marec 

je mesiac knihy už od roku 1955, 

kedy ho v bývalom Českosloven-

sku vyhlásili na počesť Mateja Hre-

bendu. Cieľ bol jednoduchý, veľká 

podpora trvalého záujmu o knihy. 

Martin Hrebenda Hačavský bol ší-

riteľom slovenskej a českej knihy. 

Narodil sa a aj zomrel v marci. Pa-

radoxne bol slepý, to mu však ne-

bránilo venovať sa zbieraniu kníh 

a ich zachraňovaniu. Medzi vlas-

tencov a vzdelancov roznášal nové 

slovenské knihy. Kniha patrí me-

dzi neodmysliteľného spoločníka 

mladých alebo starších ľudí. Žiaľ, v 

poslednom čase čím ďalej tým viac 

ľudia preferujú televíziu alebo sur-

fujú na internete namiesto toho, 

aby si prečítali beletriu. Avšak tá sa 

nám intenzívne pripomína práve v 

marci, kedy sú slovenské knižnice 

a kníhkupectvá v plnom nasadení, 

aby ľuďom pripomenuli, že knihy 

sú príjemným relaxom a zároveň 

skvelým spôsobom sebaobohaco-

vania sa. Milí čitatelia, určite, kto-

rí radi čítate knihy, viete, že tento 

mesiac nie je len o pestrých farbách 

kvetov, ktoré začínajú kvitnúť s pri-

chádzajúcou jarou, ale aj v Mesiaci 

knihy. Mám rád knihy, veľmi rád si 

prečítam dobrú knihu, hlavne kni-

hu, ktorá je spojená s osudmi ľudí, 

dobrou fantáziou a najradšej mám 

knihy, ktoré sú písané podľa sku-

točnej udalosti. Najkrajší a zároveň 

najmúdrejší výrok, ktorý sa mne 

osobne páči, je od známeho peda-

góga J.A. Komenského: ,,Nemilovať 

knihu, znamená nemilovať múdrosť a 

nemilovať múdrosť, znamená stávať sa 

hlupákom.“ 

Filip Golian

Týždeň mozgu
Celosvetová kampaň Týždeň moz-

gu sa realizuje každoročne v mar-

ci od roku 1996 v 61 krajinách na 

Slovensku už 8-krát. Po prvýkrát 

sme sa zapojili i my Zariadenie pre 

seniorov Vitalita n.o., Banský Stu-

denec. Prednáškou zameranou na 

mozog a jeho činnosť s kongnitív-

nym tréningom (aktivita našich 

klientov) pod odborným vede-

ním pani PhDr.Chladnej Vierky. 

V mene klientov veľmi pekne ďa-

kujeme. 

Andrea Štefanková

Družinári na zaujímavej besede  foto rchív autora 
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oznamy, pozvánky
spomienky

OZNAMY

Spomienka

Dňa 19.marca 

2015 uplynulo 

10 rokov odke-

dy dotĺklo srd-

ce nášho otec-

ka a starkého 

Štefana Kinku. 

S láskou spomínajú dcéry 

Viera a Soňa s manželmi a 

vnúčatá Martin, Veronika, 

Tomáš a Beatka

Art pódium
Srdečne pozývame Vás a Vašich 

priateľov na Art pódium mladých 

- prezentácia záujmovo-umeleckej 

činnosti a tvorby mládeže /hudba, 

spev, tanec, umelecké slovo, vlast-

ná tvorba, folklór, sokoliari... ai.

Príďte povzbudiť talentovaných 

mladých ľudí, Váš záujem a po-

tlesk bude pre nich veľkou moti-

váciou.

Hostia: Rebecca Dudášová, Mi-

chal Chovan - spoločenské tance.

Kedy? 

Streda, 25. 3. 2015 o 17.00 hod.

Kde? 

Jedáleň Spojenej školy služieb a 

lesníctva, Kolpašská 9, Banská 

Štiavnica (bývalé Lesnícke učiliš-

te).

Na Vašu účasť sa tešia organizá-

tori BBSK - Pohronské osvetové 

stredisko Žiar nad Hronom - Pra-

covisko Banská Štiavnica, Spojená 

škola služieb a lesníctva a Mesto 

Banská Štiavnica. 

POS

Oznam 
Stredná odborná škola lesnícka 

oznamuje, že Botanická záhrada 

je znovuotvorená pre verejnosť. 

Zároveň prosíme návštevníkov o 

trpezlivosť a zhovievavosť pri pre-

chode v záhrade, nakoľko kalami-

ta sa stále spracováva. Upozorňu-

jeme, že je potrebné pohybovať sa 

len po chodníkoch a nevstupovať 

na vysadené a kalamitné plochy, 

pretože ešte stále hrozí nebezpe-

čenstvo úrazu. Ďakujeme za po-

chopenie. 

SOŠL BŠ

Stromy umierajú postojačky, 

napísal kedysi jeden básnik 

a vznikla aj rovnomenná 

televízna inscenácia s 

nezabudnuteľným Ivanom 

Mistríkom.

Chodievam ulicami mesta i po oko-

litých lesoch takmer denne. Mám 

v pamäti každý dom, roh, kameň, 

stromy. Teším sa nežným púčikom 

stromov, ktoré podobne ako my ľu-

dia, netrpezlivo očakávajú jar a tep-

lé slnečné lúče. A keď rozkvitnú do 

krásy s každým z nich vítam nový 

deň. Spozorniem, ak zistím, že nie-

čo nie je v poriadku, že niekde nie-

čo opäť chýba. Zvlášť v okamihu, ak 

to boli stromy, nie tenké stromčeky, 

splašené, neisté ako nepozvaní hos-

tia na chudobnej hostine, ale moc-

né stromiská ako statní mládenci. 

Slzy  mi skanú spod viečok, keď vi-

dím slzy stromov vyvierajúce z ich 

letokruhov, po-

niektorým aj dni 

a týždne, ako-

by mali dve srd-

cia a nemohli um-

rieť. Neviem sa 

na stromy poze-

rať ako na mŕtvu 

drevnú hmotu. 

Pre mňa sú to živé 

tvory, ktoré dý-

chajú, rastú, cho-

rejú, starnú... tak 

isto ako my. Stro-

my umierajú po-

stojačky. Nie však 

všetky. Niektoré neumrú, niekto 

ich zabil. V plnosti života, suro-

vo pílou. Viem, mnohí ma považu-

jú za sentimentálnu naivku, možno 

som naozaj taká. Veď som aj chcela 

zamlčať tieto myšlienky, ale nedalo 

sa. Zeleň v meste mizne každým ro-

kom, žezlo preberá šedivosť a more 

zaparkovaných aut. Aká je budúc-

nosť tohto mesta s titulom Zelené-

ho Oscara. Optimisticky ružová ale-

bo skôr smutne šedá ? „Nech každý 

skúma svoje konanie, a tak sa bude mať 

čím chváliť sám pred sebou, ale nie pred 

inými“. (G 6,4)

Oľga Kuchtová

Stromy umierajú postojačky

Tento článok je príspevkom 

a osobným názorom čitateľa 

ŠN. Názory a myšlienky v ňom 

prezentované nevyjadrujú 

stanoviská redaktora ŠN, 

redakčnej rady ŠN, ani 

vydavateľa. 

„Moje práva a slobody sa končia tam, 

kde sa začínajú práva a slobody iného“. 

(Všeobecný princíp demokracie) 

29. 1. 2015 v čísle 3 ročníka XXVI 

Štiavnických novín vyšiel článok 

„Charlie Hebdo“. Autorka v článku 

obhajuje slobodu slova v demokra-

tickej spoločnosti. Áno, musíme 

povedať. Človek má právo vyjadriť 

svoj názor. Taktiež ale nesmie za-

búdať, že jeho názor nemusí byť ur-

čitou skupinou ľudí akceptovateľný. 

A tiež, že svoj odpor môžu vyjadriť 

nielen slovami, ale hoci aj hodenou 

paradajkou. Charlie Hebdo sú sati-

rickým periodikom. Ich tvorcovia 

prezentujú svoj názor prostredníc-

tvom karikatúr. Zosmiešňujú osob-

nosti a momenty aktuálnej témy. 

Zatiaľ čo na Slovensku tento spô-

sob vyjadrovania nikdy nedosiahol 

veľký rozsah, vo Francúzsku pre-

biehala história inak. Satirické pe-

riodiká tam majú tradíciu presa-

hujúcu storočie. Od ich vzniku sa 

svet vyvinul. Noviny sú prístupnej-

šie širšiemu okruhu ľudí. Francúz-

sko sa snaží budovať dojem silné-

ho a suverénneho štátu a to nejde 

inak, než vojenskými operáciami 

voči iným štátom či organizáciám. 

Tie sa pochopiteľne nebudú svojho 

svetonázoru vzdávať ľahko. Novi-

ny boli vždy nástrojom budovania 

propagandy. Koho označili za zlo-

činca, ten ním aktuálne bol. Charlie 

Hebdo nie je výnimkou. Na svojich 

stránkach šíri názor svojho majite-

ľa a tým mu prináša zisk. Vydava-

telia veľmi dobre vedeli, aké je rizi-

ko zobrazovať na svojich stránkach 

moslimov. V islame je absolútne za-

kázané zobrazovať ľudské postavy. 

Niekoľko výnimiek sa samozrejme 

vyskytlo, zobrazili len odev a tam, 

kde by mala byť hlava a ruky, ne-

chali prázdne biele miesta. Taktiež 

vedeli, že ľudia, ktorých svetoná-

zor zosmiešňujú, sú odhodlaní po-

užiť na jeho obranu aj tie najradi-

kálnejšie metódy, ako sa o tom oni 

sami a aj iní presvedčili už predtým. 

Napriek tomu svoj názor prejavili a 

zaplatili zaň najvyššiu cenu. Autor-

ka ďalej vo svojom článku ďaku-

je Žiackej rade Gymnázia Andreja 

Kmeťa za zorganizovanie spomien-

kovej udalosti za mŕtvych zamest-

nancov magazínu a policajtov pri 

Morovom stĺpe na Námestí Svätej 

Trojice. Nech už bol ich úmysel aký-

koľvek, výber miesta bol nevhodný. 

Zavraždení občania Francúzska ne-

boli kresťania, preto pripnutie ich 

fotografi í na kresťanský nábožen-

ský objekt poškodzuje ich svetoná-

zor. Rovnako poškodzuje tvorcov 

objektu - kresťanov, ktorých názor 

na stránkach magazínu rovnako zo-

smiešňovali. Je smutné, že smrť 12 

ľudí vo Francúzsku vyvolá celosve-

tovú odozvu, ale smrť desiatok ľudí 

popravených na Blízkom výcho-

de pre svoje náboženské presved-

čenie zostane takmer bez odozvy. 

Vo vojnách denne zomierajú tisíce 

ľudí a nik si na nich nespomenie. 

Ako autorka napísala: „No prečo sa 

potom musíme báť toto právo využiť?“ 

Skutočne, čo je v autorkiných úva-

hách využívaním práva slobody slo-

va? Beztrestné priamočiare uráža-

nie a zosmiešňovanie iných? Alebo 

vyjadrenie svojho, hoci negatívne-

ho názoru diplomaticky? Musíme 

brať do úvahy aj princíp kumulácie 

názorov. Dnes nie, ani zajtra alebo 

pozajtra, ale raz príde deň, kedy po-

myselný pohár trpezlivosti prete-

čie. Moja sloboda sa končí tam, kde 

sa začína sloboda iného. Táto hra-

nica je nejasná, ale musíme ju reš-

pektovať. 

Peter Chytil

Sloboda slova a právo na názor 
sú dve rôzne veci

Ilustračné foto  foto Oľga Kuchtová 
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Slovenské poľovníctvo je 

v odbornom svete veľmi 

uznávané. 

Vďaka rozmanitej prírode máme 

bohatú biodiverzitu, vďaka bohatej 

histórii, udržiavaniu zvykov a tra-

dícií máme aj vyspelú poľovnícku 

kultúru, ktorú nám ostatné kraji-

ny sveta právom závidia. Na našom 

území sa písala aj svetová poľovníc-

ka história. Už v roku 1808 profesor 

Henrich David Wilckens uviedol po-

ľovníctvo ako vyučovací predmet na 

Baníckej a lesníckej akadémii v Ban-

skej Štiavnici. V roku 1928 vznikla 

v Nových Zámkoch a Palárikove na 

stretnutí významných predstavite-

ľov Francúzska, Poľska, Rumunska 

a Československa myšlienka zalo-

žiť svetovú poľovnícku organizáciu 

C.I.C. Slovenské poľovníctvo  má 

dodnes v tejto najprestížnejšej or-

ganizácii veľmi významné postave-

nie. Každoročne má každý poľovník 

povinnosť predložiť trofej ulove-

nej zveri. Trofeje sa posudzujú na 

chovateľských prehliadkach, kto-

ré sú akýmsi ukazovateľom správ-

neho chovu a lovu zveri. Aj vďaka 

nim udržiavame na Slovensku op-

timálnu štruktúru poľovnej zve-

ri a môžeme konštatovať, že stavy 

hlavných druhov zveri stále stúpa-

jú. Slovenská poľovnícka komora, 

ktorá zo zákona združuje všetkých 

poľovníkov (cca 60 tisíc), má svoje 

zložky vo všetkých slovenských re-

giónoch. Každá obvodná poľovníc-

ka komora realizuje  chovateľské 

prehliadky trofejí. OPK v Žiari nad 

Hronom (okresy Banská Štiavni-

ca, Žarnovica a Žiar nad Hronom) 

už pravidelne realizuje chovateľskú 

prehliadku v barokovej sýpke pri 

svätoantonskom kaštieli, v ktorom 

sídli jediné celoslovenské poľovníc-

ke múzeum. Spolupráca OPK v Žia-

ri nad Hronom  s múzeom je výbor-

ná. OPK pomáha pri organizovaní 

prírodovednej súťaže „Čo šepká les“ 

(4. 6. 2015 bude už 5. ročník), pri 

Detských dňoch sv. Huberta (17. a 

18. 6. bude 4. ročník) a taktiež pri 

celoslovenských poľovníckych sláv-

nostiach Dňoch sv. Huberta (5. a 6. 

9. to bude už jubilejný - 25. ročník). 

V nedeľu 15. marca bola chovateľ-

ská prehliadka slávnostne otvore-

ná. Tradične v úvode nechýbali fan-

fáry v podaní trubačov Strednej 

odbornej školy lesníckej z Banskej 

Štiavnice. Na slávnostnom otvore-

ní sa zúčastnil aj riaditeľ OZ Žarno-

vica - Lesov SR, š. p. Ing. Jaroslav 

Poláček, predseda OPK Žiari nad 

Hronom Ing. Slávomír Kicko, pred-

seda RgO Slovenského poľovnícke-

ho zväzu a riaditeľ Mestských lesov 

Banská Štiavnica Ing. Jaroslav Du-

dík, vedúci pozemkového a lesné-

ho úradu Okresného úradu v Žiari 

nad Hronom Ing. Peter Kicko, riadi-

teľ SOŠL Banská Štiavnica Ing. Mi-

roslav Ďurovič a mnohí ďalší. OPK v 

Žiari nad Hronom ostatné roky ude-

ľuje významné ocenenie - medailu 

za zásluhy, ktorú tohto roku získal 

dlhoročný zodpovedný funkcionár 

Ing. Ján Grolmus. Už mnoho ro-

kov zastáva funkciu predsedu hod-

notiacej komisie a práve on zhod-

notil úroveň predložených trofejí. Z 

predložených 353 kusov trofejí jele-

ňov bolo 28 ocenených bronzovou, 

10 striebornou a 2 jelene zlatou me-

dailou. Z 235  trofejí srncov boli 3 

bronzové a 2 strieborné, zo 17 da-

nielov jeden bronzový, jeden strie-

borný a jeden zlatý, z 57 mufl óních 

rohov 8 kusov bronzových, 2 strie-

borné a 3 zlaté, zo76 diviakov 9 ku-

sov bronzových, 9 strieborných a 3 

zlaté. Bronzové medaily dosiahli aj 

dve lebky líšok, dve lebky jazvecov 

a jedna lebka psíka medvedíkovité-

ho. Súčasťou vyhodnotenia, ktoré 

má Ing. Ján Grolmus vždy perfekt-

ne odborne pripravené, sú grafy, 

tabuľky, odporúčania, prognózy a 

prirodzene taktiež upozornenie na 

nesprávny odstrel a nedodržiavanie 

predpisov. Aj tento odborný prístup 

robí naše poľovníctvo vo svete výni-

močným a OPK v Žiari nad Hronom 

patrí na Slovensku medzi najlepšie.  

Súčasťou slávnostného ceremoni-

álu otvorenia bolo aj odovzdanie 

pamätných listov dvanástim jubi-

lantom – členom OPK a minútou ti-

cha si prítomní spomenuli na funk-

cionárov, ktorí nás navždy opustili: 

Miroslava Gáfrika a Ing. Mariána 

Šebu. Stretnutie v barokovej sýpke 

obohatili prezentácie dvoch vedec-

kých pracovníkov: Mgr. Jakub Ku-

bala, PhD. predstavil situáciu v po-

pulácii rysov v Štiavnických vrchoch 

a Veľkej Fatre a Ing. Peter Smolka, 

PhD. zas migráciu jeleňov v Krem-

nických vrchoch. Chovateľská pre-

hliadka bude sprístupnená formou 

výstavy do 27. marca 2015.

Marian Číž

Chovateľská prehliadka 
poľovníckych trofejí Svätý Anton 2015

Otvorenie prehliadky poľovníckych trofejí  foto Mária Ďurianová

Slovenské banské múzeum v Ban-

skej Štiavnici pozýva na netradičnú 

prehliadku expozície v Kammerhofe 

pri príležitosti Svetového dňa vody, 

ktorá sa uskutoční 23.marca 2015 

v čase od 8:00 do 16:00 hod. 

(posledný vstup o 15:00 hod.). Po-

čas prehliadky návštevníci zistia, čo 

možno o vode nevedeli, ako J.K.Hell 

a jeho nasledovníci zachránili bane, 

ako rozdeliť rudu od odpadu a kedy 

ruda pláva. Cena vstupného je 0,50 

€. Kontakt a rezervácia vstupu je 

možná na adrese: hramesa@muze-

umbs.sk alebo na tel. čísle: 045 964 

94 18, Mgr. Gabriela Marková. Teší-

me sa na stretnutie v Kammerhofe.

SBM

Svetový deň vody

Utorkové 
popoludnie

Banskoštiavnicko-hodrušský ba-

nícky spolok v Banskej Štiavni-

ci Vás pozýva na „Utorkové popo-

ludnie“ baníckeho spolku, ktoré 

sa uskutoční v utorok 24.marca 

2015 o 15,00 hod. v zasadač-

ke Slovenského banského múzea 

(bývalá kaplnka sv. Ignáca) v Ban-

skej Štiavnici.

Program: 

- Spomienka Ing. Ladislava Som-

bathyho na Ing. Jozefa Kováčika 

(1931-2015) 

- Prednáška Ing. Richarda Kaňu 

„Poznatky z cesty na rudnom ložisku 

Trepča v Kosove vo februári 2015“

Richard Kaňa, predseda spolku

8.marca - slávili 
sme MDŽ

MDŽ - je sviatok žien a boja za ich 

rovnoprávnosť, ktorý sa koná kaž-

doročne 8. marca. Prvý sviatok 

MDŽ v ČSR sa konal v roku 1921 

a o rok neskôr nadobudol už ma-

sový charakter. Ženy vnášajú do ži-

vota spoločnosti hodnoty ako mier, 

kultúru, krásu a eleganciu. Záro-

veň ochraňujú rodinu, sú milujúce 

matky a manželky, sú plné pokory 

a ľudského dobra. Aj keď sú na ten-

to deň rôzne názory, môžeme ho 

vnímať ako príležitosť poďakovať 

všetkým príslušníčkam nežného 

pohlavia za to, aké sú krásne, dob-

ré, starostlivé, úžasné, a akí sme 

radi, že ich máme. K žene patria 

kvety a v tento deň obzvlášť. V kve-

tinárstvach už rozkvitá jar, určite si 

každá z vás vyberie zo všetkých tu-

lipánov, narcisov či hyacintov. Ale-

bo si môžete odniesť krásne roz-

kvitnuté ruže či gerbery a dať si ich 

do vázy. Tešte sa aspoň tento deň z 

krásy kvetov. Poďakujeme všetkým 

ženám v našom okolí, ktoré dobre 

poznáme. Milé dámy, prajem Vám 

všetko len to najlepšie, veľa zdra-

via, šťastia a lásky.

Golian Filip

Oznam
Oznamujeme všetkým záhradká-

rom, že dňa 22.3.2015 bude ukáž-

ka jarného rezu stromkov u p. Bo-

huša Mojžiša na záhrade. Bližšie 

info na tel.č.: 0904 023 001 alebo 

0903 250 921.                              SZZ
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Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka Krížovka

ExpedičNÁ kAMerA

Outdoor, 224 min. Vstupné: 2 €Outdoor, 224 min. Vstupné: 2 €
Expedičná kamera, prehliadka naj-Expedičná kamera, prehliadka naj-
úspešnejších cestovateľských a outdo-úspešnejších cestovateľských a outdo-
orových fi lmov uplynulej sezóny, opäť orových fi lmov uplynulej sezóny, opäť 
mieri do kín. Šiesty ročník bude pre-mieri do kín. Šiesty ročník bude pre-
biehať v rekordných 221 českých a biehať v rekordných 221 českých a 
slovenských mestách. Opäť je pripra-slovenských mestách. Opäť je pripra-
vená poriadna dávka dobrodružstva, vená poriadna dávka dobrodružstva, 
objavovania i napätia.objavovania i napätia.

Sobota 21.3. o 18:30 hod.Sobota 21.3. o 18:30 hod.
Štvrtok 26.3. o 18:30 hod.Štvrtok 26.3. o 18:30 hod.

RezisTeNciARezisTeNciA

Akčný / Romantický / Sci-Fi, USA, Akčný / Romantický / Sci-Fi, USA, 
2015, 120 min. Vstupné: 4 €2015, 120 min. Vstupné: 4 €

Nedeľa 22.3. o 16:00 hod.Nedeľa 22.3. o 16:00 hod.

AsTerix: Sídlo bohovAsTerix: Sídlo bohov

Animovaný, Francúzsko, 2014, 85 Animovaný, Francúzsko, 2014, 85 
min. Vstupné: 4 €min. Vstupné: 4 €
Július Caesar je výborný stratég a Július Caesar je výborný stratég a 
vodca, ktorý doposiaľ nenašiel nikoho, vodca, ktorý doposiaľ nenašiel nikoho, 
kto by ho porazil. Iba hŕstka nepoddaj-kto by ho porazil. Iba hŕstka nepoddaj-
ných Galov sa naďalej vysmieva pria-ných Galov sa naďalej vysmieva pria-
mo do tváre slávneho rímskeho orla a mo do tváre slávneho rímskeho orla a 
odoláva jeho vojnovým výpadom. Te-odoláva jeho vojnovým výpadom. Te-
raz má však Ceasar geniálny plán, ako raz má však Ceasar geniálny plán, ako 
sa drzých Galov zbaviť raz a navždy: sa drzých Galov zbaviť raz a navždy: 
zviesť jednoduchých dedinčanov ča-zviesť jednoduchých dedinčanov ča-
rom civilizácie v podobe veľkolepých rom civilizácie v podobe veľkolepých 
rímskych stavieb.rímskych stavieb.

Utorok 24.3. o 18:30 hod.Utorok 24.3. o 18:30 hod.

ZÁzrAkYZÁzrAkY

Dráma, Taliansko / Švajčiarsko / Ne-Dráma, Taliansko / Švajčiarsko / Ne-
mecko, 2014, 110 min. vstupné: 3 €. mecko, 2014, 110 min. vstupné: 3 €. 

Film Zázraky rozpráva príbeh dva-Film Zázraky rozpráva príbeh dva-
násťročnej Gelsominy, ktorá žije s ro-násťročnej Gelsominy, ktorá žije s ro-
dičmi a troma mladšími sestrami na dičmi a troma mladšími sestrami na 
opustenom statku v Umbrii na talian-opustenom statku v Umbrii na talian-
skom vidieku. Otec drží rodinu bokom skom vidieku. Otec drží rodinu bokom 
od nástrah moderného sveta a strikt-od nástrah moderného sveta a strikt-
ne presadzuje život v súlade s príro-ne presadzuje život v súlade s príro-
dou. Chov včiel a výroba prírodného dou. Chov včiel a výroba prírodného 
medu sú pre rodinu jediným zdrojom medu sú pre rodinu jediným zdrojom 
obživy a krúti sa okolo neho všetok ži-obživy a krúti sa okolo neho všetok ži-
vot. Pevné rodinné väzby sú však ná-vot. Pevné rodinné väzby sú však ná-
hle narušené nakrúcaním televíznej hle narušené nakrúcaním televíznej 
reality show „Zázraky vidieka“, ktorá reality show „Zázraky vidieka“, ktorá 
poblázni celý kraj. poblázni celý kraj. 

Štvrtok 26.3. o 10:00 hod.Štvrtok 26.3. o 10:00 hod.
PreMieTANie pre seNiorov:PreMieTANie pre seNiorov:

HodiNový MANželHodiNový MANžel

Komédia, Česko, 2014, 100 min. Komédia, Česko, 2014, 100 min. 
Vstupné: 2,50 €Vstupné: 2,50 €

ÁÁ

Bližšie info: Odd. kultúry, športu Bližšie info: Odd. kultúry, športu a MK, tel.č.: 045/ 694 9651, e-mail: zuzana.patkosova@banskastiavnica.sk. a MK, tel.č.: 045/ 694 9651, e-mail: zuzana.patkosova@banskastiavnica.sk. 
www.kino.banskastiavnica.sk, FB: Banská Štiavnica-kino Akademikwww.kino.banskastiavnica.sk, FB: Banská Štiavnica-kino Akademik

Aktuálne filmy v kine Akademik

Vážení lúštitelia!

Výhernú poukážku na konzumáciu 

v hodnote 10,-eur v pizzérii, reštau-

rácii Black M, Nám. sv. Trojice 6/2, 

Banská Štiavnica si výherca môže 

vyzdvihnúť v redakcii ŠN. Správne 

znenie krížovky z č.8/2015: „Staro-

be sa nevysmievaj, lebo k nej smeruješ.“ 

Výhercom sa stáva Miloš Babiak, 

Mládežnícka 15, Banská Štiav-

nica. Srdečne blahoželáme! Tento 

týždeň hráme o poukážku na kon-

zumáciu v hodnote 10,-eur v piz-

zérii, reštaurácii Black m, Nám. 

sv. Trojice 6/2, Banská Štiavnica. 

Vašou úlohou je správne vylúštiť 

krížovku a zaslať ju spolu s kupó-

nom do redakcie ŠN v termíne do 

30.3.2015. 

V tajničke sa ukrýva výrok Lois Me 

Master Bujold: 

A., Udrel nohou, ozn. kanc. po-

trieb, budova, láka, vodivá látka,

B., Kyslík, stred tajničky,  

C., Toto, zvoní sa na nich, cieľ, vy-

sokohorská lúka, spieval,    

D., Časť včelína, román E. Zolu, Mi-

roslava, plavidlá, vyhŕňa,       

E., Cudzie žen. meno, Daniela, vo-

dieva, dedinský boháč, 

F., Vystavujte dymu, Martina, vo-

zieva, Daniel, pracuj ihlou,       

G., Náš denník, 

mlátilo, je v ohni, 

veľká miestnosť, 

pchá po česky,   

H., Ozn. áut Špa-

nielska a Talianska, 

pokladnica, zahro-

tené tyče, Barbora, 

pomôcka na štiepa-

nie dreva,   

I., Karolína, meno 

Selingovej, príby-

tok farára, vŕšky,

J., Začiatok taj-

ničky,  

K., Malá os, svet-

rík, meno Ulma, 

časť konského po-

stroja,

L., Druh skupen-

stva, lietadlo, štát v USA, stred slo-

va vetrila.

1., Kotrmelec, časť cesty, obec na 

východe,      

2., Citoslovce nesúhlasu, koniec 

tajničky, dánsky ostrov, liter,

3., Máte vedomosť o niečom, čas-

ti chôdze,

4., Pracuj pluhom, nádoby na kúpa-

nie, veľká skala, 

5., Ozn. áut Luxemburska, manžel-

ka Chaplina, miska, túzy,   

6., Lesné zviera, darovala, ozn. slo-

venských áut, česká predložka vo, 

7., Nie tento, Martin, lokňa, 

8., Nobélium, slov. speváčka, chu-

doba – nadávka po česky,       

9., Jama, ťažné zvieratá, když po 

slovensky,            

10., Poľská rieka, plte, ide do bane,               

11., Paloš, lezie, bol zabažaný,    

12., Odhodí preč, bola v ohni,

13., Prvé písmeno abecedy s dĺž-

ňom, vrhne, meno Rolins, havo,  

14., Stopky, biely kvet, košíky,    

15., Len, lesné zviera, samec sliep-

ky, 

16., Predložka, Pavol, 150 v Ríme, 

práceneschopný, ozn. áut Zambie a 

Rumunska,

17., Ukrajinské mesto, hrot, vysta-

vuje dymu,

18., Nejaké po štiavnicky, nesekal.

Pomôcky: Tina, Čop, Als, Oona, 

Dalas, Kin.    

Pripravuje: Anna Rihová

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

A
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F

G
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I

J

K

L

Kupón č. 10
Krížovka
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Dňa 25.2.2015 sa v ZUŠ v 

Banskej Štiavnici konalo 

vyhodnotenie už 17. ročníka 

regionálnej výtvarnej súťaže 

Salamander očami detí a 

mládeže. 

Vyhodnotenia sa zúčastnili PaeDr. 

Viera Ebert z Odboru školstva pri 

MsÚ, p. riaditeľka ZUŠ Mgr. Irena 

Chovanová, členovia poroty Mgr. 

Alexandra Hrivňáková,  výtvar-

níčka Oľga Kuchtová, Mgr. Miro-

slava Knezovičová, autori súťaž-

ných prác, ich vyučujúci a niektorí 

rodinní príslušníci mladých talen-

tovaných výtvarníkov. Vyhlasova-

teľmi súťaže sú každoročne BBSK 

– Pohronské osvetové stredisko 

Žiar nad Hronom – Pracovisko 

Banská Štiavnica a Mesto Banská 

Štiavnica, s vyhodnotením nám 

už tradične veľmi pomohla ZUŠ – 

priestory, členstvo v porote, prí-

prava výstavy..., za čo úprimne ďa-

kujeme. Členovia odbornej poroty 

ocenili nadanie a kreaitivitu mla-

dých výtvarníkov pri stvárnení tej-

to nie tak ľahkej témy.

Do súťaže sa zapojilo 6 škôl s vyše 

200 súťažnými prácami. Verdikt  

poroty bol nasledovný:

Kategória MŠ: Natália Gembe-

šová a Lucia Hoříneková – obe 1. 

miesto, obe zo ZŠ a MŠ Štiavnic-

ké Bane.

Kategória 1. – 3. ročník:  Miška 

Longauerová, Dominika Slaná, Ti-

mon Daubner – všetci 2. miesto, 

všetci zo ZŠ J. Horáka B. Štiavni-

ca. Cena poroty: Kolektívna prá-

ca žiakov II. A triedy ZŠ J. Horáka 

B. Štiavnica. Prvé a tretie miesto v 

tejto kategórii porota neudelila.

Kategória 4. – 6. ročník: Ján Glé-

zl, ZŠ. J. Horáka – 1. miesto, Miro-

slava Pavlendová – CZŠ sv. Františ-

ka z Assisi B. Štiavnica – 2. miesto, 

Dávid Kotora – ZŠ Banská Belá, 

Silvia Mravcová – CZŠ B.Štiavnica 

– 3. miesto.

Kategória 7. – 9- ročník: Gabi-

ka Maruniaková – 1. miesto, Pet-

ra Ferková – 2. miesto, Anežka Lu-

láková – 2. miesto – všetci traja z 

CZŠ B. Štiavnica. Nela Marianna 

Ridzoňová – ZŠ J. Kollára B. Štiav-

nica – 3. miesto.  

Kategória ZUŠ – MŠ: Elizka Ko-

nôpková, Kristínka Celderová – 

obe 1. miesto, obe ZUŠ B- Štiav-

nica.

Kategória ZUŠ – 1. – 3- ročník: 

Viktória Celderová, Lilana Gregá-

ňová, Janko Glézl – 1. miesto, Pat-

rícia Knoppová, Daniela Marková, 

Vivien Vlašičová – 2. miesto, Júlia 

Farbiaková – 3. miesto – všetci zo 

ZUŠ Banská Štiavnica. 

Všetkým oceneným blahoželáme 

a želáme veľa ďalších úspechov. 

V mene organizátorov ďakujem 

všetkým, ktorí  akoukoľvek for-

mou pomohli pri príprave tohto 

podujatia, zvlášť ďakujem spon-

zorom – Mestu Banská Štiavnica 

– pani primátorke Mgr. Nadežde 

Babiakovej a p. Petrovi Ernekovi 

- Potraviny Ernek. Za organizáto-

rov 

Mária Petrová

Salamander očami detí a mládeže 

Vo vývine dieťaťa má kniha 

významné výchovné poslanie. 

Vstupuje do jeho života v pred-

školskom veku a sprevádza ho cez 

všetky vývinové obdobia až po do-

spelosť. Zo začiatku sa s ňou die-

ťa stretáva ako poslucháč, no už tu 

sa začína výchova budúceho vní-

mavého čitateľa. V Materskej ško-

le na Ulici 1. mája 4 (Križovatka) 

v druhej triede sa deti „Dubčovia“ 

stretávajú s knihou každý deň v li-

terárnom kútiku, kde si ju môžu 

chytiť, ovoňať, prezerať a „čítať“. 

Je samozrejmosťou, že si do trie-

dy donesú aj svoju obľúbenú knihu 

z domu, z ktorej si čítame (aj po-

čas odpočinku), rozprávame sa o 

nej, hodnotíme konanie hlavných 

postáv, vyjadrujeme ich charakte-

ristiku prostredníctvom drama-

tizácie, objavujeme krásu slova aj 

ilustrácie, pretože práca s knihou 

prispieva k rozvoju vyjadrovacích 

schopností dieťaťa. A tie nielen 

obohacuje o poznanie, ale aj rozví-

ja citový život a prežívanie dieťaťa. 

A tak detské knihy, časopisy i lepo-

relá sprevádzajú Dubčov v rôznych 

aktivitách, pretože v nich objavu-

jú, pátrajú, listujú,  spoznávajú 

svet, prírodu, život zvierat a hlav-

ne „čítajú“.Hneď na začiatku tohto 

školského roka sme navštívili An-

tikvariátik na Trojičnom námes-

tí, kde sa obdivovali staré knihy, 

ktoré sa zobrali do ruky a preskú-

mali sa (ilustrácie, ilustrátori, väz-

by, nevšedné edície) rovnako sve-

domito ako staré mapy či grafi ky z 

rôzneho storočia, ktoré deti zauja-

li podobne ako knihy.  

V prvý marcový týždeň tohto roku 

sme navštívili Mestskú knižni-

cu, kde nás privítala pani knihov-

níčka Katarína Kissová. Dubčovia 

sa dozvedeli, čo je to knižnica, že 

sú tam knihy poukladané na poli-

ciach podľa písmen, ktoré si môžu 

požičiavať či už deti alebo dospelí, 

ale musia mať čitateľský preukaz. 

Pani knihovníčka budúcich čitate-

ľov aj otestovala. Pýtala sa ich na 

to, čo všetko vedia o knihe. Chce-

la vedieť, ako kniha vzniká, kto ju 

píše, kto je jej ilustrátor, ako sa s 

knihou zaobchádza a či poznajú 

nejakú zaujímavú knihu. Bola veľ-

mi prekvapená z toho, čo všetko 

naši Dubčovia vedeli a koľko kníh 

aj poznajú. Preto s nimi a pomo-

cou malého mačiatka (išlo o ply-

šovú hračku) „oživila“ jednu kni-

hu od spisovateľa Jozefa Horáka. 

Volala sa Veľké dobrodružstvá ma-

lej kolobežky a chvíľu sa z nej  čí-

talo. V závere si deti mohli vybrať 

a pozrieť rozprávkové knihy pod-

ľa vlastného výberu a pretože sme 

vlastníkmi čitateľského preukazu, 

požičali sme si knihu, ktorú príde-

me o mesiac vrátiť. 

S návštevou knižnice naše aktivity 

neskončili. V priebehu týždňa sme 

pokračovali bábkovým divadlom, 

kde deti boli bábkohercami, vý-

tvarne vyjadrili svoje predstavy 

o rozprávkach, navrhli svoje roz-

právkové postavy cez počítač a in-

teraktívnu tabuľu, vytvorili detský 

komiks „Z rozprávky do rozprávky“ a 

nezabudli si ani zaspievať a zatan-

covať.  

Toto je len malá ukážka rôznych 

aktivít druhej triedy „Dubčovia“ v 

Materskej škole na Ulici 1. mája 4 

(Križovatka), ktorá má šesť tried 

a každá trieda je špecifi cká svojím 

zameraním, ako aj výberom a rea-

lizáciou rôznych edukačných akti-

vít, v ktorých dominuje hra. Ďalšie 

informácie nájdete na našej webo-

vej stránke www.ekodubaci.sk! Za 

kolektív MŠ 

Miroslava Inglotová

Kniha, môj kamarát

Správna odpoveď:

Meno a priezvisko:

Kontakt:

Kupón č.2Kupón č.2

Súťaž v marci Súťaž v marci 
o knihyo knihy
2. kolo 

Vladimír Bárta, Vladimír Bárta 

ml., Lubo Lužina

Banskoštiavnické Tajchy

V publikácii o najväčšej atrakcii 

okolia nášho mesta sú prehľad-

ne, v abecednom poradí uspo-

riadané všetky existujúce tajchy. 

Kniha obsahuje brilantné ume-

lecké, dokumentárne i letecké 

fotografi e, tabuľku najdôležitej-

ších údajov o tajchoch, register 

tajchov a texty o vzniku tajchu, 

jeho histórii a rôzne zaujímavos-

ti, ktoré sú písané aj po anglicky, 

nemecky, maďarsky. Kniha ob-

sahuje vyše 120 fotografi í, veľkú 

ortofotomapu, historické plány, 

má veľký formát, tvrdú väzbu s 

lesklým prebalom.

Súťažná otázka č. 2

Kniha Banskoštiavnické Tajchy 

je v tomto roku od 20.3.-23.3. 

nominovaná na významný me-

dzinárodný knižný veľtrh.

Vašou úlohou je napísať, či to 

bude Bologna, Paríž, alebo Bu-

dapešť. List s odpoveďou a ku-

pónom pošlite do 30.3.2015.

Autori: Vlado Bárta starší a mlad-

ší venujú prekrásnu knihu o taj-

choch prvému výhercovi.

Ďalším dvom výhercom vydava-

teľstvo AB ARTpress venuje ob-

razové publikácie Nízke Tatry a 

Spiš mini.

Mená výhercov sa dozviete o dva 

týždne.                                          red
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Behom oslobodenia Krupiny 

7.3. začali bežci sezónu v 

tomto roku a premiéra bola 

vynikajúca,ked v dorastencoch 

na trati 1500m dobehol Marek 

Gibala na druhom mieste a 

veľká nádej banskoštiavnickej 

atletiky Hanka Hudecová v 

kategórii dorasteniek vyhrala. 

V kategórii žiačok vyhrala Timea 

Potančoková. Štyri dni po prete-

koch v Krupine sa bežci zúčastnili 

behu oslobodenia Zvolena. Väčšia 

skupina bežcov ZŠ J. Horáka bojo-

vala a obstáli vynikajúco. V kategó-

rii st.žiakov obsadil Ján Marko (na 

fotke) tretie miesto a taktiež tretie 

miesto obsadila v kategórii žiačok 

(vynikajúca plavkyňa) Timea Po-

tančoková. V kategórii dorastencov 

školu reprezentovali Kristián Sep, 

ktorý dobehol na 6. mieste a Marek 

Gibala dobehol štvrtý. V kategórii 

dorasteniek opāť ako aj v Krupine 

triumfovala Hanka Hudecová (na 

fotke). Veľká gratulácia všetkým a 

držíme palce na behu oslobodenia 

Sielnice 21.3.  Róbert Petro

Atléti BS začali sezónu

Ján Marko a Hanka Hudecová  foto Róbert Petro 

Naša prípravka ukončila 

zimnú sezónu tým najkrajším 

možným spôsobom po 

výsledkoch: Krupina - Banská 

Štiavnica 1:5, Banská Štiavnica 

- Šahy 2:0, Detva - Banská 

Štiavnica 1:5, Banská Štiavnica 

- Zvolen 4:0, Badín - Banská 

Štiavnica 0:2. 

Chlapci bez straty bodu suverén-

ne vyhrali turnaj, ale hlavne ich tre-

ba pochváliť za predvedenú krásnu 

kombinačnú hru. A keď sa k tomu 

pridajú naši snajpri Parilla 11 gó-

lov Kováčik 5 gólov, nedá sa turnaj 

skončiť inak ako úspechom. Roční-

ky 2003, 2004, 2005, 2006 sa po-

maly, ale isto predierajú medzi elitu 

stredoslovenského kraja. Treba po-

ďakovať trénerovi Lubošovi Choch-

líkovi, ktorého práca sa začína pre-

javovať na našich chlapcoch, k čomu 

patrí aj správanie sa na ihrisku, kde 

jednoznačne patríme medzi naj-

slušnejšie tímy na rozdiel od napr. 

Badína. Poďakovanie patrí aj mes-

tu, ktoré nás fi nančne podporuje, 

čo my vraciame úspešnou reprezen-

táciou. Chlapcom ešte raz gratulu-

jeme!

Kam za futbalom?

I. trieda dospelí

14. kolo hrá sa v sobotu 21.3.2015 

o 15.00 hod Sitno Banská Štiavnica 

- FK Slaská

Richard Neubauer

Nádherné ukončenie halovej sezóny Po boji výhra 
LN Trade
4. liga v stolnom tenise.

Ďalší dôležitý zápas odohrali hrá-

či LN Trade v nedeľu 15.3.2015 na 

domácich stoloch s družstvom ŠK 

Žarnovica „B“. Po trojhodinovej 

dráme LN Trade vyhralo najtes-

nejším rozdielom v pomere 10:8, 

keď posledný bod vybojoval Dano 

Marko, keď zvrátil v 5. sete takmer 

beznádejný stav 8:10, nakoniec na 

víťazných 12:10 vo svoj prospech. 

K víťazstvu LN Trade prispel ešte 

aj ďalšími 2 bodmi. Nasledujúci 

zápas odohrá LN Trade na stoloch 

ŠK Orovnica. Na domácich sto-

loch sa LN Trade opäť predstaví v 

nedeľu 29.3.2015, proti Kremni-

ci „B“. LN Trade – Š Žarnovica „B“ 

10:8. Body za LN Trade: štvorhra - 

Dobrovič Martin/Marko. Dvojhry 

- Dobrovič Martin, Buzalka a Mar-

ko po 3.

Ján Sedilek

Futbalová prípravka s trénerom  foto Archív autora 

Veľkonočný 
turnaj vo fl orbale
Centrum voľného času a Mesto B. 

Štiavnica v rámci projektu Drie-

ňová mládeži organizuje dňa 

28.3.2015 v ZŠ J. Kollára o 8,30 

hod. Veľkonočný fl orbalový tur-

naj v súťažných kategóriách :

- žiaci II. stupňa mladší 5. – 7. roč. 

chlapci a dievčatá

- žiaci II. stupňa starší 8. – 9. roč. 

chlapci a dievčatá

- mládež vo veku od 15 – 25 ro-

kov s možnosťou koedukovaného 

družstva

Hrá sa podľa platných pravidiel 

fl orbalu, max. počet na ihrisku 

4 + 1. Prihlásiť sa môžete v CVČ 

do 23.3.2015. č.t. 0907 598 567, 

e-mail: cvcbanskastiavnica@cen-

trum.sk.  J. Machilová

Duša človeka podobá sa vode: z neba 

prichádza, k nebu stúpa, a zase musí 

padnúť k zemi v kolobehu večnosti. 

Dňa 17. marca 2015 si študen-

ti  SOŠL pripomenuli Svetový deň 

vody. Vyzbierali odpadky v okolí Veľ-

kej a Malej Vodárenskej, zlikvidova-

li nelegálnu skládku nad prameňom 

sv. Jána Nepomuckého, pokračova-

li vyčistením lokality Červená stud-

ňa a Klinger. Brigáda sa uskutočnila 

vďaka ochote pedagogických pra-

covníkov Mgr. Kenderu, Ing. Čer-

notkovej, Ing.Ružičku a vďaka štu-

dentom 3. ročníkov, ktorí vyzbierali 

spolu 15 vriec rôzneho odpadu, pre-

važne plastov, textilu a skla. K tra-

dičnej ,,oslave“ Svetového dňa vody 

sa pripojila pani Oľga Kuchtová, 

ktorá vyčistila okolie tajchu Otter-

grund. Slnečný deň strávený v prí-

rode umocnil pocit, že sme pre ňu 

niečo spravili.

Janka Bernáthová

Svetový deň vody 

Študenti SOŠL  foto Janka Bernáthová 
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služby

inzercia

Ponúkam Hostinec Blarazíny na  

prenájom, tel.č.: 0908 922 057

Predám chatku s pozemkom v  

záhradkárskej osade v Štefultove, 

tel.č.: 0907 626 980

Predám chatku so záhradou v  

Štefultove, tel.č.: 0915 435 890 

Doučím nemčinu, aj pokročilých,  

tel.č.: 0949 282 907

SAD Zvolen, a.s., prevádzka Ban- 

ská Štiavnica poskytuje: parkova-

nie v areáli SAD, tankovanie naf-

ty, garážové priestory, kancelárske 

priestory, možnosť objednávky au-

tobusov na rôzne akcie. Areál je mo-

nitorovaný kamerovým systémom 

a strážený strážnou službou. Kon-

takt: 045/6911245, 0911 010 487

Ponúkam červenú tehlu z búra- 

nia 20 centov/ks, vlastné triedenie 

10 centov/kus, areál Dinasky, tel.č.: 

0902 623 244

Kameň a štrky, Kameňolom Šo- 

bov Geoclub, tel.č.: 0911 343  052

Predám funkčný televízor OVP,  

uhlopriečka 68 cm, cena 50,-€, 

tel.č.: 0918 244 709

reality

V akademickom školskom roku 2015/2016 bude otvorená 
denná aj externá forma Bc. štúdia v akreditovanom študijnom 

programe "Verejná politika a udržateľný rozvoj" na Katedre 
udržateľného rozvoja v Banskej Štiavnici (detašované 

pracovisko FSV UCM v Trnave), s predpokladom akreditácie 
Mgr. štúdia do dvoch rokov, prípadne pokračovania 

v magisterskom štúdiu v Trnave.
Všetky informácie ku prijímaciemu konaniu je možné nájsť na 

internetovej stránke http://www.fsvucm.sk/uchadzaci.

V obci Čierne Kľačany, okres 

Zlaté Moravce sa dňa 15.3.2015 

konali cestné preteky v behu 

na 15 km. 

Pekný úspech dosiahol reprezen-

tant z Banskej Štiavnice Roman 

Šlúch, keď v kategórii nad 40 rokov 

skončil na 2.mieste časom 53:10. 

Roman absolvuje ČSOB polmara-

tón v Bratislave 29.3.2015. Držíme 

mu palce!  

Beh oslobodenia Zvolena

AK Danica – športový atletický klub 

usporiadal na Zlatom potoku dňa 

10.3.2015 37. ročník Behu oslobo-

denia mesta Zvolen. Na štarte sa 

zišlo viac ako 100 bežcov, nechýba-

li ani atléti z Banskej Štiavnice. Za 

pekného počasia sa umiestnili na-

sledovne: starší žiaci: 3.miesto Ján 

Marko, staršie žiačky: 3. miesto 

Timea Potančoková, dorasten-

ky: 1.miesto Hana Hudecová, do-

rastenci 4.miesto Marek Gibala, 

8.miesto Kiko Sep. Všetci zo ZŠ J. 

Horáka. Muži hlavná kategória: 20. 

miesto Ladislav Kapuš, muži vete-

ráni M-50: 8. miesto Daniel Matis, 

BŠ, 17. miesto: Juraj Cengel, BŠ.

 red

Čiernokľačanská Pyxida

Roman Šlúch s číslom dresu 34  foto FB 


